

# 宿舍紧张 市三中近二百学生住宾馆

## 家长表示担忧,该校总务处负责人说,条件是差点儿,但安全没问题;市教育局称学校应为学生提供安全、清洁的生活环境

核心提示

□记者 孟国庆/文 杜武/图

昨日,有市三中学生的家长拨打本报热线 66778866 反映,正在该校上高二的孩子被学校安排住进学校附近的招待所。家长表示担忧:住校学生不是应该住在学生宿舍吗?住在校外怎能叫人放心?记者随即对此事进行了采访。



### 现场探访 轻松进入“校外学生宿舍”

进入长乐街与中州路交叉口东南一拆迁工地,一栋三层楼房立在瓦砾堆中。楼房上挂着“洛阳市婚庆服务行业协会”、“预测起名”、“美容减肥养生馆”等招牌,而位于二楼的“舒乐招待所”,就是市三中的“校外学生宿舍”了。(上图)当时为 10 时左右,该招待所的铁栅门洞开。记者进入招待所,并没有人前来阻拦。招待所内,走廊两侧的房间门开着。记者

观察,房间共有 16 个,每个房间摆着两到三张双层床,床上摆放着学生的被褥、书籍,一些房间的窗户上贴着“客房”字样。透过多数房间的窗户,可以看到外面的工地和居民楼。212 号房间没有窗户,屋里黑洞洞的。这个房间摆着两张双层床。走廊的墙上贴着入住学生的名单,记者数了数,共有 87 名学生在这里住宿。

### 管理人员 学生校外宿舍有两处

记者几乎将所有房间转了个遍,一名自称姓张的管理人员才出现,询问记者的身份。这名管理人员告诉记者,他并非市三中的老师,而是从某单位退休后,被市三中以每月 700 元的薪酬聘来当宿舍管理员的。这里的管理人员一共两人,轮流值班。“学校要求我们 24 小时值班。”这名管理人员说。他说,这些学生是本月 10 日搬到这里住宿的,都是市三中高二年级的男性住校学生。他的工作就是每天对学生的作息进行管理,管理方式参照市三中学生宿舍的管理规定,晚上 10 点半熄灯。

他说,这些学生宿舍都是由宾馆客房改造的,房间没有空调,没有暖气,没有热水,但他义务给学生烧水。对于记者随意就能进宿舍,他有些尴尬地解释,刚才在打扫卫生,没有留意。“一般情况下关上铁栅门,外人就进不来了!”他说。据了解,市三中还有一部分高二及高三学生在玻璃厂路的天诚宾馆住宿。记者随后从天诚宾馆了解到,住在这里的市三中学生有百余名。加上在舒乐招待所住宿的 87 名学生,市三中共有近二百名学生被安排在校外住宿。

### 校总务处 这样做是因学校宿舍紧张

学生为什么不安排在校内的学生宿舍住宿呢?记者以学生家长的身份询问了市三中总务处一姓刘的负责人。该负责人说,因为学校宿舍紧张,才不得不安排该校高二年级和高三年级的住校生在校外住宿。他表示,这些学生不是暂住,而是要一直住到毕业。他说,此前,高二年级的住校生被安排在该校三间教室居住,每间教室住近 40 人。不过,学生反映教室内人太多,影响休息,学校才不得不在校外另觅学生宿舍,最终与舒乐招待所谈妥了条件。既然学校宿舍不能容纳这么多住校生,

学校为什么招这么多住校生呢?该负责人解释,该校是严格按照计划招生的,但因为偃师市的原部分区域划入市区,许多学生选择到该校就读,造成该校学生宿舍紧张。对家长担心学生在校外住宿的安全问题,该负责人说,家长多虑了,校外住宿点条件是差点儿,但安全没问题。学校为校外学生宿舍聘请的管理人员都是有经验的老师,会严格按照学校的宿舍管理规定进行管理,而且学校的在职老师会不定期对外宿点进行巡查,确保学生安全。他说,如果家长对此不满意,可以让住校生不再住校,学校会给家长退还住宿费。

### 市教育局 政策对此无明确规定

针对学校能否安排学生在校外住宿的问题,市教育局基础教育科负责人接受了记者的采访。他表示,学校能否安排住校生在校外住宿,政策并无明确规定。他说,省发改委、省财政厅、省教育厅 2004 年公布的《关于普通高中国家住宿管理问题的通知》要求:高中学校要保证学生宿

舍设施设备的完好并为学生提供安全、清洁的生活环境。他说,学校既然收取了学生的住宿费,并同意学生在校住宿,就应该为学生提供安全、清洁的生活环境。学校如果因故不能为学生提供校内住宿,应积极主动与家长联系,协商解决。

## 分接箱着火 300户居民停电

### 经抢修,停电区域已逐步恢复供电

□见习记者 山军伟 文/图

昨日 11 时 45 分许,位于夹马营路的夹马营 #1 分接箱突然爆炸起火,造成夹马营路沿线约 300 户居民停电。据在附近开诊所的丁先生讲,当日 11 时 42 分许,他突然听到外面传来一声巨响。他急忙跑出门,发现马路对面的绿色分接箱向外冒白烟。几分钟后,白烟突然变大,并有火苗蹿出。白烟很快变成滚滚黑烟,飘过附近的柳树。丁先生赶紧拨打 110 报警。老城区公安消防大队的消防队员迅速赶到现场灭火,约 40 分钟后,分接箱内的火苗被扑灭。

经理贾海伟介绍,经调查,该分接箱爆炸起火是几个民工为附近的市橡胶制品厂家属院清理沟渠淤泥时,不慎将 10 千伏的高压电缆挖坏,造成线路短路。洛阳供电公司东城分局副局长魏遐表示,他们会连夜进行抢修,力争尽快恢复停电区域正常供电。据介绍,市橡胶制品厂家属院需更换电缆,预计会于今晚恢复供电,今日 0 时 20 分许,其他停电区域会恢复供电。今日 0 时 20 分许,记者与现场抢修人员取得联系,了解到停电区域正逐步恢复供电。(丁先生获线索奖 50 元券)

14 时许,记者在现场看到,该分接箱的高压室、变压器室和低压室的门都开着,附近地面上有一摊摊水。虽距分接箱爆炸起火已过去几个小时,空气中仍有股刺鼻的焦糊味。这次事故损坏最为严重的是高压室,高压室内左侧箱门已被烧得变了形,原本乳白色的箱门已变成了红褐色。箱门内一片狼藉,被烧焦的电器配件耷拉着(右图),地上则散落着一些黑色的烧焦物。据洛阳供电公司东城分局工程公司副



# winter never fall

## 暖意来袭,寒冬不再

Since 1924

### 暖冬温情礼

或是寒冬日,越显MG全系好礼暖意浓。即日起购MG3、MG6,可享暖冬温情礼,让您暖心暖意过暖冬。这个冬天,就来感受MG的翩翩温情吧!

MG3全系倾情钜惠,特呈豪礼值金购车专享以供挑选,全数购车提前预定,可享1000元现金或豪华装饰大礼包。岁末冲量,MG为您省钱过大年!

满载丰厚礼遇,诚挚万分诚意,只为成就万事如意,现购MG6全系尊享三重大礼,开启万事如意新一年!

(详情请至MG当地经销商)

洛阳市德众金达汽车销售服务有限公司  
洛阳市西工区纱厂路86号德众汽车城 68623666